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Esercizio 1
E' dato un guscio sferico di raggio intemgo= 4,0cm e raggio estermgp = 8,0cm, uniformemente carico con

densita di carica = 2x10°C/m®. Determinare:

1) L'intensita del campo elettrostati&® nel puntoP la cui distanza dal : F Q
centro del guscio & = 5,5cm; \ra e /
2) L'intensita del campo elettrostati€g nel puntoQ la cui distanza dal \ /L —"\fa

centro del guscio &, = 8,5cm;
3) La differenza di potenziale tra i due puit{Vo); ra
4) Il lavoro Lpp che € necessario compiere contro le forze del ograp

spostare un elettrone dal puf@l puntoQ.

(carica elementarex= 1,6x10'°C).

Esercizio 2
Dato il circuito mostrato in figura (ca®, = 12,0uF; c| | ca| |
C, = 7,04F; Cs = 10,0uF; C4 = 7,0uF; Cs = 7,0F; || ||
Vag = 23,0V), determinare:

A C3 B
5) La capacita equivalent&,del sistema di condensatori; 4‘ }7
6) La caricaQ. presente sul condensatore di capatCita
7) La differenza di potenzial; ai capi del condensatore « N |
capaciteCs.

Esercizio 3
Un condensatore a piatti piani e paralleli (di &ea100cni e distanzal = 1cm) & sottoposto ad una
tensionev = 100V. Calcolare:

8) La capacit& del condensatore;
9) La caricaQ presente sulle armature del condensatore;
10) L’intensita del campo elettrostati€opresente fra le armature del condensatore.

Il generatore di tensione utilizzato per carichmndensatore

viene poi scollegato e due lastre di uguale spesterd/3, una - |
conduttrice e una di materiale dielettrico omogefges 7), sono g4 P @_
introdotte tra le armature come mostrato in figiraterminare: L F

11) La capacit&’ del condensatore cosi ottenuto;
12) La tension&/ ai capi del condensatore;
13) Il lavoro L, compiuto dalle forze del campo durante I'inseritoedtelle lastre (commentare il risultato).
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